

这些新规2月起施行 关系你我生活

白阳 赵晴

兔年新春伊始，一批2月起施行的新规，点亮你我美好生活。试点恢复出境团队旅游业务，让诗与远方触手可及；推广疼痛综合管理，不断提升群众就医满意度；加强城镇水污染防治，进一步呵护美丽家园。看一看，哪一条你最关心？

试点恢复出境团队旅游业务

根据文化和旅游部发布的通知，自2月6日起，试点恢复全国旅行社及在线旅游企业经营中国公民赴有关国家出境团队旅游和机票+酒店业务。通知要求，加强对旅行社及在线旅游企业的监督检查，依法查处不合理低价游以及安排旅游者参观或者参与违反中国法律、法规和社会公德的项目或者活动等违法违规经营行为，切实维护旅游市场秩序。

推广疼痛综合管理

《疼痛综合管理试点工作实施方案》自2月起进入组织实施阶段。方案要求，2022至2025年，在全国范围内遴选一定数量的医院开展疼痛综合管理试点工作，逐步推广疼痛综合管理。建立健全医院疼痛综合管理制度，规范疼痛综合管理流程，提

升疼痛诊疗能力和相关技术水平，力争实现试点医院门诊、急诊和住院患者及时获得疼痛诊疗服务。

方案明确，2023年2月至2025年12月为组织实施阶段。各试点医院按照试点工作方案开展工作，省级卫生健康行政部门应当会同省级中医药主管部门加强对辖区内试点工作的指导。试点医院应为二级以上医院，具备麻醉科或疼痛科，具备开展疼痛诊疗专业技术人员，具备良好的疼痛综合管理工作基础等条件。

加强城镇水污染防治

新版《城镇污水排入排水管网许可管理办法》自2月1日起施行，进一步加强了对污水排入城镇排水管网的管理，保障城镇排水与污水处理设施安全运行，防治城镇水污染。

新版办法要求对排水户进行分级分类管理。对列入重点排污单位名录的排水户和城镇排水主管部门确定的对城镇排水与污水处理设施安全运行影响较大的排水户，应当作为重点排水户进行管理。

城镇排水主管部门可以根据排水户的信用情况，依法采取守信激励、失信惩戒措施。重点排水户未按照本

办法规定建立档案管理制度，或者档案记录保存期限少于5年的，由城镇排水主管部门责令改正，可以处3万元以下罚款。

规范证券经纪业务

《证券经纪业务管理办法》自2月28日起施行。

办法将证券经纪业务定义为开展证券交易营销，接受投资者委托开立账户、处理交易指令、办理清算交收等经营性活动，从事上述部分或全部业务环节均属于开展证券经纪业务。

证券公司应当建立健全隔离墙制度，确保证券经纪业务与证券承销与保荐、非上市公司推荐挂牌、证券自营和证券资产管理等业务分开操作、分开办理；应当建立层级清晰、管控有效的组织体系，对开展证券经纪业务的分公司、营业部实施集中统一管理，加强分支机构风险管控。

证券公司要严格落实客户管理职责，切实做好客户身份识别、客户适当性管理、账户使用实名制等工作。

烈士褒扬制度体系进一步完善

为宣传弘扬英烈精神、更有力彰显对英烈的褒扬尊崇，新修订的《烈

士安葬办法》自2月1日起施行。

新版办法对烈士安葬程序、仪式环节、服务管理等方面作出详细规定。

比如，运送烈士骨灰、遗体应举行送迎仪式，送迎方案由烈士牺牲地、烈士安葬地县级以上地方人民政府退役军人工作主管部门商相关部门制定并报同级人民政府批准后实施。

完善企业外债管理服务

为促进企业境外融资健康有序开展，切实支持实体经济发展，《企业中长期外债审核登记管理办法》自2月10日起施行。

办法进一步明确明确审核登记的申请时点、主体、途径、材料等要求，规范申请变更的适用情形和办理流程；完善外债审核登记网络系统，更大程度帮助企业提高效率、减轻负担。联合有关部门和地方发展改革委等部门建立协同监管机制，通过在线监测、约谈函询、抽查核实等方式开展监督管理。

在外债募集资金用途方面，办法提出外债用途正面导向和负面清单，从正反两个方面着力引导企业使用外债资金聚焦主业，有力配合落实国家重大战略、支持实体经济发展。

(新华社北京1月31日电)

财政政策积极有为 重点支出保障有力

财政部公布2022年全国财政收支情况

新华社北京1月30日电(申铨 梁晓纯)财政部30日公布了2022年全国财政收支情况：全国一般公共预算收入超20万亿元、支出超26万亿元。数据如何解读？

2022年，预算执行情况总体良好。在当日财政部召开的网上新闻发布会上，财政部有关负责人如是说。

数据显示，2022年，全国一般公共预算收入比上年增长0.6%，扣除留抵退税因素后增长9.1%。其中，全国税收收入比上年增长3.5%，扣除留抵退税因素后增长6.6%。

受国内外错综复杂因素影响，去年二季度经济下行压力加大，叠加实施大规模增值税留抵退税政策，税收收入一度大幅下滑；下半年随着稳经济一揽子政策和接续措施逐步落地见效，工业、服务业生产经营等经济活动总体有所恢复，全年相关税种实现不同程度增长。财政部有关负责人说。

据这位负责人介绍，2022年，各项税费政策措施早出快出，形成组合效应，预计全年新增减税降费和退税缓税缓费达4.2万亿元。其中，增值税留抵退税约2.4万亿元，力度是近年来最大的。

从具体税收收入项目来看，国内增值税比上年下降23.3%。扣除留抵退税因素后增长4.5%。国内消费税、企业所得税、个人所得税分别比上年增长20.3%、3.9%、6.6%。

中国社科院财经战略研究院财政研究室主任何代欣表示，去年全国一般公共预算收入超20万亿元，这一成绩来之不易。去年财政收入形势，一方面体现了财政政策积极

主动作为、留抵退税等政策发挥效用，另一方面也体现了经济复苏对财政收入的重要影响。

财政支出方面，2022年，全国一般公共预算支出260609亿元，比上年增长6.1%。其中，中央一般公共预算本级支出比上年增长3.9%；地方一般公共预算支出比上年增长6.4%。

各级财政部门加强财政资源统筹，保持必要支出强度，大力优化支出结构，为统筹疫情防控和经济社会发展提供必要财力支撑，民生等重点领域支出得到有力保障。财政部有关负责人说。

具体来看，2022年，教育支出39455亿元，比上年增长5.5%；科学技术支出10023亿元，比上年增长3.8%；社会保障和就业支出36603亿元，比上年增长8.1%；卫生健康支出22542亿元，比上年增长17.8%；交通运输支出12025亿元，比上年增长5.3%。

在何代欣看来，财政的每一分收支，都可以反映经济运行形势和国家政策导向。稳增长、促发展、惠民生等都离不开公共财政的支撑与保障。

展望2023年，积极的财政政策如何发力备受关注。对此，财政部有关负责人表示，今年将适度加大财政政策扩张力度，在财政支出强度上加大、在专项债投资拉动上加大、在推动财力下沉上加大；提升政策效能，完善税费优惠政策，优化财政支出结构，加强与货币、产业、科技、社会政策的协调配合，形成政策合力，推动经济运行整体好转。

2022年全国规模以上工业企业 营业收入比上年增长5.9%

新华社北京1月31日电(记者魏玉坤)国家统计局1月31日发布的数据显示，2022年，工业经济运行总体平稳，工业生产销售持续增长，全国规模以上工业企业营业收入比上年增长5.9%，受多重超预期因素影响，叠加上年同期基数较高，企业利润比上年下降4%。

统计数据显示，装备制造业利润占比上升。2022年，装备制造业利润比上年增长1.7%，延续前三季度的增长态势；装备制造业利润占规模以上工业的比重为34.3%，比上年提高2个百分点，工业企业利润行业结构有所改善。分行业看，铁路船舶航空运输设备行业利润比上年增长44.5%，实现快速增长；电气机械行业受新能源产业等带动，利润增长31.2%，增速连续8个月加快，是拉动工业利润增长最多的制造业行业。

多数消费品行业利润有所改善。随着促消费扩内需政策持续显效，市场需求有所回升，消费品行业活力增强。2022年，在13个主要消费品行业中，有8个行业利润比1至11月份改善。

企业成本压力有所缓解。2022年，规模以上工业企业每百元营业收入中的成本为84.72元，比1至11月份、前三季度分别减少0.08元、0.13元。12月份，企业每百元营业收入中的成本为84.01元，同比减少0.05元，年初以来首次由增转降。

总体看，尽管2022年工业企业利润有所下降，但工业企业利润上下游结构持续改善，也要看到，国内外不稳定不确定因素仍然较多，企业经营压力仍然较大，工业企业效益恢复仍面临诸多挑战。国家统计局工业司高级统计师朱虹说，下一阶段，要全面贯彻党的二十大精神，坚决落实党中央、国务院决策部署，更好统筹疫情防控和经济社会发展，大力提振市场信心，积极扩大国内有效需求，巩固工业企业效益企稳回升基础，推动2023年工业经济运行整体好转。



春风行动 进车厢

1月30日，铁路上海客段列车乘务人员在阜阳开往上海的G7445次列车上向感兴趣的乘客介绍长三角招工招聘信息。

近日，针对长三角地区节后务工流特点，铁路上海客段在阜阳开往上海的G7445次列车上开展就业服务“春风行动”，为进城务工旅客提供上海、苏州、杭州等长三角地区就业信息，发放包括服务、物流、餐饮、家政、制造业等多个行业的300余个岗位招聘信息，帮助他们提前了解用工信息，促成企业和务工人员双向奔赴。

新华社记者 王翔 摄

2022年我国送出 超4.2万亿元税费政策“红包”

新华社北京1月31日电(记者王雨萧)国家税务总局副局长王道树31日介绍，2022年全年，我国新增减税降费及退税缓税缓费超4.2万亿元，为助力稳住宏观经济大盘发挥了重要作用。

在国家税务总局当天举行的2022年度新闻发布会上，王道树说，4.2万多亿元主要包括三部分：一是累计退税纳税人账户的增值税留抵退税款2.46万亿元，超过2021年全年办理留抵退税规模的3.8倍；二是新增减税降费超1万亿元，其中新增减税超8000亿元，新增降费超2000亿元；三是办理缓税缓费超7500亿元。

分行业看，制造业新增减税降费及退税缓税缓费近1.5万亿元，占比35%左右，是受益最明显的行业。同时，餐饮、零售、文化旅游、交通运输等受疫情影响较大的

服务业，新增减税降费及退税缓税缓费超8700亿元。

分企业规模看，小微企业和个体工商户是受益主体，新增减税降费及退税缓税缓费超1.7万亿元，占总规模的比重约四成；近八成个体工商户在2022年无需缴纳税款。

系列税费支持政策，为市场主体输血活血。国家税务总局对10万户重点税源企业调查显示，2022年企业每百元营业收入税费负担下降2.7%，其中受疫情影响较大的交通运输业、住宿餐饮业分别下降15.4%和14.2%，负担显著减轻。

税收营商环境进一步优化，有力增强市场主体活力。王道树介绍，2022年，全国新办涉税市场主体1315万户。截至2022年末，全国涉税市场主体总量达8407万户，较2021年末增长6.9%。

领取养老金资格认证，可在上次认证后一年内任意时间进行

新华社北京1月30日电(姜琳 郭晓蕾)记者从人力资源和社会保障部获悉，目前，各地正在有序开展2023年领取养老金待遇资格认证工作。与往年一样，参保人员可在上次认证后的12个自然月内任意选择时间进行认证。

人社部养老保险司副司长亢涛介

绍说，老年人可以通过国家社会保险公共服务平台网站或掌上12333等官方手机应用，进行人脸识别认证；在境外居住的，还可以通过外交部中国领事手机应用完成认证；高龄老人和行动不便的特殊群体可以提出上门认证申请，社保经办机构会提供上门服务。

据了解，近年来，人社部取消领取养老保险待遇资格集中认证，并已初步构建了以信息比对为主、社会化服务和远程自助认证相结合的认证新机制，努力实现寓认证于服务、寓认证于无形，尽量减少对老年人的打扰。

除个人进行人脸识别认证以及由人社部门上门认证外，我们还在加快

推进大数据比对认证。也就是社保经办机构通过与公安、民政、卫生健康、交通运输等部门实现数据共享，不需要本人进行任何操作，即可完成认证。2022年，全国已有大约三分之一的退休人员是通过数据比对方式完成认证的，以后这个比例会越来越高。亢涛说。

拍卖公告

受委托 定于2023年2月28日下午3时在张家界市公共资源交易中心开标一室公开拍卖张家界新新大酒店有限责任公司破产清算资产房地产权 现公告如下：

一、拍卖标的的概况

位于张家界市永定区西溪坪办事处的新新大酒店产权 土地权证 张国用(出让)2001-0011号 房屋权证号 张房权证西字第716000491号其中土地面积2166㎡ 房屋结构为钢筋混凝土 共9层 建筑面积8152.64㎡。 具体详见评估报告。

二、拍卖标的的按现状、整体、有底价的方式拍卖 拍卖参考价为人人民币4445.9万元整。

三、标的展示地点及时间 张家界市西溪坪办事处火车站东侧(现大德酒店) 展示时间为公告期间的工作时间。

四、竞买报名办理

(一)交纳竞买保证金人民币1000万元整 竞买人须在2023年2月28日上午12时前务必以银行转账方式(以到账为准)将竞买保证金足额转账至如下账户(注意 以下五家银行由竞买人自主选择 填写转账单时 账号较长 一定要认真填写 此为收取保证金及成交价款的账号 转账款至其他账号或竞买保证金在规定的时间内未到账 不具备竞买资格。) 竞买保证金账户名称 张家界市公共资源交易中心 开户行 长沙银行股份有限公司张家界分行 账号 8003 1115 8711 018-6000 0631 16

竞买保证金账户名称 张家界市公共资源交易中心 开户行 中国农业银行股份有限公司张家界永定支行 账号 :1889 4901 0400 1233 6000 0000 001

竞买保证金账户名称 张家界市公共资源交易中心 开户行 中国建设银行股份有限公司张家界解放路支行 账号 4305 0174 6786 0958 8588-9000

竞买保证金账户名称 张家界市公共资源交易中心 开户行 中国工商银行股份有限公司张家界南坪支行 账号 :1909 1006 19100116626-2016 0088 8

竞买保证金账户名称 张家界市公共资源交易中心 开户行 中国邮政储蓄银行股份有限公司张家界市分行 账号 943004010041558888000000003

(二)报名登记 竞买人应在2023年2月28日上午12时前携银行转账凭证及身份证复印件到拍卖公司办理竞买登记手续 取得竞买资格 逾期不予办理。(拍卖公司地址 张家界市永定大道时代港湾张家界阳光拍卖有限公司) 五、咨询电话 :许先生 15974446288 交易中心0744-8833295

张家界阳光拍卖有限公司 2023年1月31日

公告

张家界明源建筑有限公司(法人汪衡 统一社会信用代码: 91430800MA4QW7WT29):

我局在查处劳动者田一萍等4人投诉你单位拖欠工资一案时 因无法联系你单位法人和其他负责人 并无无法直接或邮寄送达劳动保障监察文书 现依法向你单位公告送达《劳动保障监察行政处理决定书》张人社监处字[2022]360-4号 限你单位自本公告之日起30日内来张家界市劳动保障监察支队领取 逾期视为送达。 特此公告。

张家界市人力资源和社会保障局 2023年1月31日